

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. március 28. szerda

ÁRA 4 LEJ VIII ÉVFOLYAM, 73. SZÁM.

A Belga Kommunista Párt X. kongresszusához

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége testvéri üdvözlőt küldi a Belga Kommunista Párt X. kongresszusához és sajnálatát fejezi ki, hogy nem vehet részt a kongresszuson, miután küldöttségünk nem kapta meg a belga beutazási vizumot.

Sok sikert kívánunk a kongresszusnak és a Belga Kommunista Pártnak az amerikai-angol imperialista agresszorok ellen, a békéért, nemzeti függetlenségéért, szabadságért és társadalmi haladásért vívott harcában.

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI
VEZETŐSÉGE

A kollektív gazdaságok megszilárdulásának feltétele az alapszabályzat betartása

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács a közelmúltban határozatot hozott, a kollektív gazdaságok szervezeti, gazdasági megerősítéséről. A határozat megmutatja azokat az eszközöket, amelyek a kollektív gazdaságoknak fel kell használniuk szervezeti és gazdasági megszilárdításukhoz — ahhoz, hogy tagjaik számára bőséges, boldog életet biztosítsanak. A határozat rámutat arra, hogy ezen a téren a legfontosabb dolog az alapszabályzat pontjainak tiszteletben tartása.

A kollektív gazdaság működése nem képzelhető el olyan szabály nélkül, amely magába foglalja a közös munka irányító törvényeit. Ilyen irányító törvény a kollektív gazdaságok alapszabályzata. Az alapszabályzat a Párt irányításával készült el, a szovjet kolhozok ragyogó tapasztalatai alapján.

Az alapszabályzat első pontja kimondja azt, hogy a kollektív gazdaságok alakítása az önkéntesség elvén alapul. Az önkéntesség elvétől való minden eltérés, kényszer alkalmazása ahelyett, hogy meggyőznék a dolgozó földműveseket a kollektív gazdaság felsőbbrendűségéről s így a kollektív gazdaságok alakítására ösztönöznék őket: súlyos hiba, amelyet a legnagyobb eréllyel le kell küzdeni. A kollektív gazdaságok alapszabályzata kimondja azt is, hogy a kollektív gazdaságokba kulákokat és üzereket felvenni nem szabad. Ott, ahol ezt a pontot nem tartották be, ahol a dolgozók nem voltak elég éberek és soraik közé kulákok furakodtak be, ott a kollektív gazdaságok nehézségekkel küzdenek, mert az osztályellenesség minden lehető eszközt felhasznál arra, hogy akadályozza a kollektív gazdaság fejlődését.

A kollektív gazdaságok alapszabályzatának 8-ik pontja a tervszerű munkát írja elő.

A kollektív gazdaságok a tavaszi munkákat végzik, a vetési tervet teljesítik. Tervszerű munkát végeznek. Az államhatalom helyi szerveinek messzemenő támogatást kell nyújtaniuk a kollektív gazdaságoknak, hogy a

munka minél eredményesebb legyen, minél nagyobb sikereket biztosítson. A rajoni néptanácsok mezőgazdasági ügyosztályainak támogatniuk kell a kollektív gazdaságok tagjait abban, hogy minél tervszerűbb munkát végezzenek. Nem szabad előfordulnia olyan esetnek, ami a Kolozsvár-rajoni Apahida körzék kollektív gazdaságában tapasztalható. Itt a kollektív gazdaság vezetősége a vetési terv összeállításánál nem kapott kellő támogatást a rajoni néptanács mezőgazdasági ügyosztályától.

Az történet, hogy a kollektív gazdaság vetési tervébe sokkal nagyobb kiterjedésű zöldeges kert létesítését irányozta elő mint amekkorát a tagok az egyéb munkák teljesítése mellett megművelhetnek. Az apahidai kollektív gazdaságban tehát átmeneti nehézségek vannak, mert nem tartották be az alapszabályzat 8. pontját, amely a munkálatok tökéletes, helyes tervszerűsítésének szükségességét hangsúlyozza.

Döntő szerepet játszik a kollektív gazdaságok megszilárdulásában a tagok munkája. Semmiféle külső segítség nem biztosíthatja a kollektív gazdaságok megerősödését, a bőséget, ha maguk a tagok nem dolgoznak a megkívánt mértékben. Az alapszabályzat 23. pontja rámutat arra, hogy a kollektív gazdaságban az összes munkálatokat a tagoknak kell elvégezniük. A 26. pont pedig megállapítja, hogy a kollektív gazdaság jövedelmét a teljesített munkanapok arányában osztják szét a tagok között.

A munkában való részvétel minden kollektív gazdaság-tagnak becsületbeli kötelessége. A tagok, akik nem tartják tiszteletben az alapszabályzatot és nem járnak rendszeresen munkába, azoknak jövedelme kisebb, hátráltatják a kollektív gazdaság közös vagyona gyarapodását is.

Az alapszabály a kollektív gazdaság szervezeti-gazdasági megerősítésének alapja. A kollektív gazdaságok tagjai tartásukba az alapszabályzat pontjait, hogy munkájuk minél eredményesebb legyen, gazdaságuk minél szilárdabb, gazdagabb.

Uj kereskedelmi egyezmény Népköztársaságunk és a Bolgár Népköztársaság között

BUKAREST. — A Román Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság közötti új, erre az évre szóló kereskedelmi és fizetési egyezményt, a napokban írták alá Bukarestben.

Az egyezmény értelmében Népköztársaságunk kőolaj- és vegyipari termékeket, továbbá szót és villanyáramot szállít a Bolgár Népköztársaságnak. A Bolgár Népköztársaság vasércet és különféle vetőmagvakat küld cserébe.

A kereskedelmi egyezményt a Román Népköztársaság nevében

Gogu Radulescu elvtárs, miniszterhelyettes, a Bolgár Népköztársaság nevében pedig Dimital Verbanov elvtárs írta alá.

A bolgár követség részéről az egyezmény aláírásánál jelen volt Hrisztov elvtárs, a Bolgár Népköztársaság kereskedelmi megbírója. Megjelentek még Népköztársaságunk külkereskedelmi és külügyminisztériumának képviselői is.

A Bolgár Népköztársaság kereskedelmi küldöttsége, Verbanov elvtárral az élen, tegnapelőtt utazott el fővárosunkból.



A resinai „Sovrommetal” és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó” üzem versenyfelhívása élénk visszhangot keltett országunk valamennyi üzemében. A bányák, az üzemek és gyárak munkásai, technikusai, mérnökei és tisztviselői arra készülnek, hogy Pártunk 30. éves évfordulóját a nagy eseményhez méltó szocialista versennyel ünnepeljék.

A VÖRÖS GRIVICA CFE. MŰHELYEK

dolgozói az elsők között válaszolnak az élüzemek versenyfelhívására. Pártunk 30. évfordulójára fokozott munkalendülettel, a szocialista versenyek még alaposabb megszervezésével készülnek fel. A „Vörös Grivica” ömlesztett dolgozói vállalták, hogy 1951. évi mozdony- és személykocsijavítási tervüket 11 hónap alatt teljesítik. Egyetlen év alatt 8 százalékkal fokozzák a műhelyekben a munka termelékenységét. Kiterjesztik a takarékosági mozgalmat és a termelés jobb megszervezésével 12 millió 600 ezer lejt takarítanak meg. A kitűzött célok elérésére bevezetik a szovjet munkamódszereket, brigádokat szerveznek és fokozzák a szakmai kiképzés ütemét.

A „DINAMO” VILLAMOSGÉP- IPARI

üzem dolgozói is bekapcsolódtak az országos versenymozgalomba. A versenyfelhívásra adott válaszuk-

A Párt 30. évfordulója tiszteletére

Egyre több üzem kapcsolódik be a nagy szocialista versenymozgalomba

ban vállalták ezévi tervüknek november 7-ig való teljesítését és május 8-ig mintegy 6,165.000 lejt értékű anyag megtakarítását. Vállalták továbbá három új fajta villamosgép gyártását, amelyet eddig még nem állítottak elő az üzemben, 25 százalékkal csökkentik a selejtet az öntődében és 20 százalékkal a megmunkáló-üzemekben, 5 százalékkal növelik továbbá a munka termelékenységét az 1951. évi előirányzatot felül.

A KOLOZSVÁRI „VARGA KATALIN”

kötőtárgyér munkásai és technikusai nyílt alapszervezeti ülésen dolgozták fel az országos versenyfelhívást. Az ülésen az igazgatóság előterjesztette javaslatát az új munkaversenyre vonatkozólag. Javasolták a harisnyaosztály évi tervelőirányzatának 10,5 hónap alatti való teljesítését és a kötőosztálynak, a terv 11 hónap alatt való elvégzését. Hogy ezt elérhessék, a kötőosztálynak 8,6, a harisnyaosztálynak pedig 12,9 százalékkal kell tulszárnyalnia 1951. évi tervelőirányzatát. Az üzem dolgozói lelkesen fogadják a javaslatot és munkafelajánlásokat tettek annak sikeres keresztülvételére.

A KOLOZSVÁRI DOHÁNY- GYÁR

pártiszervezetének nyílt alapszervezeti gyűlésén a gyár vezetősége je-

vasolta, hogy március 15-től május 8-ig terjedő tervelőirányzatukat mennyiségben négy nappal hamarabb, május 4-ig teljesítsék és ebben az időszakban 500.000 lejt takarítsanak meg. Az 1951. évi tervüket december 8-ig teljesítsék, valamint március 15-től december 8-ig 3,200.000 lejt megtakarítást érjenek el. 1950-hez viszonyítva az előirányzott 2,3 százalék helyett 2,76 százalékkal csökkentik az önköltségi árat. Az évi tervelőirányzat 11 hónap és 8 nap alatt való teljesítésével az év végéig még 25 millió lejt értékű többlettermelést akarnak elérni.

A KOLOZSVÁRI „VICTORIA” KÖTŐDE

dolgozói szakszervezeti nagygyűlésen vitatták meg az üzemvezetőség által előterjesztett javaslatot. A dolgozók elhatározták, hogy évi előirányzatukat december 21-ig befejezik s az önköltséget 1,4 százalékkal csökkentik. A gyapjú- és selyemárak kölcsönös mintegy 4 millió 332.000 lejt értékű árut akarnak megtakarítani. Ujítások és észszerűsítések alkalmazásával külön 369.260 lejt takarítanak meg. A munka termelékenységét 2 százalékkal növelik és fokozottabb figyelmet fordítanak szakmai ismereteik növelésére.

Leikes munkavállalásokat tett a Kolozs-tartományi néptanács

KOLOZSVAR. — A Kolozs-tartományi néptanács dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták a resinai „Sovrommetal” és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó” üzemek versenyfelhívását. Az elmúlt napokban a néptanács székházának gyűléstermében lelkes hangulatban válaszoltak a versenyfelhívásra, a Párt megalkulásának 30. évfordulója tiszteletére munkavállalásokat tettek. Így a titkári ügyosztály dolgozói vállalták, hogy saját feladatukon kívül szabadidejükben rendbehozzák az összes elintézetlen iratokat. Gondoskodnak arról, hogy a beérkező iratok és kérvények idejében elintézzék nyorjének. Az építkezési ügyosztály dolgozói vállalták, hogy május 8-ig, a Párt megalakításának 30. évfordulója napjáig megszervezzék az utak javítását és 24.000 köbméter kavicsot hordatnak 28 millió 800 ezer lejt értékben. Ugyanakkor különböző utzakaszok mellett 50.000 lejt értékben végeznek sáncjavítási munkálatokat.

A Kolozs-tartományi néptanács egészségügyi osztályának

dolgozói május 8-án tiszteletére vállalták, hogy Déson, Tordán és Zilahon a terven felül 3 egészségügyi állomást, ugyan- csak a terven felül Páncélcseh és Scarisoara községekben 2 szülőláthat létesítenek, 30 orvosi rendelőben május 8. tiszteletére kiegészítik az orvosi műszereket, berendezéseket. Az ügyosztály dolgozói vállalták, hogy a dolgozók egészségvédelméért különböző intézményekben és vállalatoknál a terven felül számos egészségügyi sarkot létesítenek. Ugyanakkor rendszeresen ellenőrzik a kollektív gazdaságokban létesített elsősegélyhelyek munkáját. A Párt megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére a kereskedelmi ügyosztály dolgozói Tordán új pékséget alakítanak. A város és falu közötti csere-áruforgalmat az 1950. évihez viszonyítva 20 százalékkal megjavítják. Aranyosgyéresen „Alimentara” üzletet, Tordán és Déson tejcsarnokot létesítenek. A mezőgazdasági ügyosztály dolgozói vállalták, hogy a vetési eszta időjében való teljesítéséért rendszeresen ellenőrzik a tavaszi

mezőgazdasági munkálatokat a gondoskodnak arról, hogy a tavaszi vetés május 8-ig befejeződjék. Az állategészségügyi ügyosztály a terven felül 6 fordított állomást létesít és 6000 darab esikét oszt szét a kollektív gazdaságok között. A kultúratosztály dolgozói vállalták, hogy a tartomány területén minden kulturothonban 4-4 előadást szerveznek, amelyeken ismertetik a Párt eddigi harcát. A kulturothonok között május 8. tiszteletére 5000 darab könyvet osztanak ki.

A Kolozs-tartományi néptanács dolgozói egyéni munkavállalásokat is tettek. Így többek között Csunka Erzsébet, a titkári ügyosztályról vállalta, hogy május 8-ig a levelek postázásáért 500-tól 1000 lejt megtakarítást ér el. Popa Alexandrina ugyan- csak a titkári ügyosztályról vállalta, hogy a tartományi néptanács utcaüzemét átszervezi, gondoskodik arról, hogy az utcaüzem a békéért fokozottan mozgósítson. Ilyen és ehhez hasonló munkavállalást tett a Kolozs-tartományi néptanács valamennyi dolgozója, a Párt megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére.

A nyugati megbízottak továbbra is konokul szembehelyezkednek a szovjet küldöttség konkrét és időszerű javaslataival

A KÜLÜGYMINISZTERHELYETTESEK PÁRIZSI ÉRTEKEZLETE MÁRCIUS 23-ÁN ZÁRT ÜLÉST TARTOTT

PÁRIZS. — Tájékozott sajtó-körök közölték, hogy március 22-én Davies, Nagybritannia küldöttségének vezetője, villásreggelit adott a többi küldöttség vezetőjének tiszteletére. Ezen a villásreggelen nem hivatalos eszmecsere folytattak a napirend kidolgozásáról. Ezzel kapcsolatosan a külügyminiszterhelyettesek március 22-i ülése elmaradt. Ugyanakkor elhatározták, hogy március 23-án szűk körű zárt ülést tartanak.

Azok a párizsi lapok, amelyek az utóbbi napokban azt bangoztatták, hogy a külügyminiszterhelyettesek tanácskozási „szakutába” jutott, a zárt ülés után, ha tartózkodó hangnemből is, de mégis azt a reményüket fejezik ki, hogy a négy hatalom képviselői megállapodásra jutnak a napirend tárgyában. A sajtókommentárok hangja azért változott meg némileg, mert a legreakciósabb francia lapok is kénytelenek számolni a közvélemény hangulatával, amely azt kívánja, hogy a tanácskozás teljesítse feladatát és jusson meg egyezésre a külügyminiszterek által megtárgyalandó napirend kérdésében.

A reakciós sajtó erőfeszítéseket tesz, hogy elferdítse a szovjet küldöttség álláspontját és minden felelősséget a Szovjetunióra hárítson azért, hogy a külügyminiszterhelyettesek tanácskozási mindeztideig nem teljesítette feladatát és nem hozta létre a Külügyminiszterek Tanácsának napirendjét. Ennek ellenére sem tudják a széles közvélemény elől eltitkolni annak valódi okait, hogy a tanácskozás munkája mindeddig miért nem hozta meg a várt eredményeket. Ezek az okok abban rejlenek, hogy az USA, Nagybritannia és Franciaország küldöttsége konokul ellenzi a Szovjetunió által javasolt kérdések napirendre tűzését, amelyek megoldásától a nemzetközi helyzetben fennálló feszültség enyhítése, kiküszöbölése, az európai béke megszilárdítása és a négy hatalom közötti viszony megjavítása valóban függ. Ezt még egyes francia burzsoá lapok is beismerik.

„Jólértesült személyek — írta például nemrégiben a Combat — kijelentik: Acheson utasította Jessupot, hogy Gromiko minden követelése ellenére tartsa magát álláspontjához”. Ugyanez a lap

pénteki számában megismétli, hogy Jessup „ultimátum-jellegű” utasításokat követ.

Ismeretes, hogy a szovjet küldöttség már az első ülésen előterjesztette napirendi tervezetét, amely valóban égető és időszerű kérdéseket tartalmazott.

A három nyugati hatalom küldöttségeinek együttesen javasolt napirendtervezetének ezzel ellentétben az a célja, hogy a miniszterek tanácsát az általános viták útjára juttassa.

A szovjet küldöttség — amelyet az a szilárd célkitűzés vezet, hogy kölcsönösen elfogadható alapon megegyezésre jusson — a vita során elfogadta a Németország egységének visszaállítására és a Németországgal kötendő békeszerződésre vonatkozó napirendi pontot abban a fogalmazásban, ahogy azt a három hatalom küldöttségei javasolták.

A szovjet küldöttség azzal számolt, hogy a három nyugati hatalom képviselői nagy figyelmet fognak tanúsítani a szovjet küldöttségnek a többi napirendi pontra vonatkozó javaslatai iránt. A három nyugati hatalom küldöttségei azonban konokul elutasítják a szovjet küldöttség alapvető javaslatait és ezekkel a világos, időszerű és a célt szolgáló kérdésekkel a saját ködös, általánosságban mozgó formuláikat helyezik szembe.

A három hatalom képviselői a vita folyamán azt igyekeztek bizonyítani, mintha javaslataik nem is különböznek olyan lényesen a szovjet javaslattól és mintha javaslataik lehetőséget adna az azoknak a kérdéseknek megvitatására, amelyeket a Szovjetunió ajánlott. De — mint a Szovjetunió képviselője felszólalásaiban meggyőzően bebizonyította — a Szovjetunió javaslatai és a három hatalom képviselői által ajánlott formula között nincsen semmi közös vonás. A szovjet küldöttség javasolja, vizsgálják meg, hogyan teljesíti a négy hatalom a Németország felfegyverzéséről szóló potsdami egyezményt. A három hatalom javaslata viszont elkeni és általános frázisokba temeti ezt a kérdést. A szovjet küldöttség javasolja, hogy tárgyalják meg a négy hatalom fegyveres erők csökkentésének kérdését.

A három nyugati hatalom küldöttségének javaslata a „fegyverkezési színvonalról” vi-

szont olyan helyzet megteremtését szolgálja, amely a három hatalom kormányának még szabaddabban kezelt biztosítana a fegyverkezés további fokozásához.

A három hatalom képviselői még csak leplezni sem igyekeztek, hogy a dolog valóban így áll. Ilymódon a három hatalom képviselőinek kijelentései semmi kétséget sem hagynak afelől, hogy az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormányai — ha elérik javaslataik elfogadását — ezeket a javaslatoikat nemcsak, hogy nem a négy hatalom fegyveres erők csökkentésének és Németország felfegyverzése megvalósításának szempontjából készülnek megfontolni, hanem ellenkezőleg, továbbra is folytatni akarják a fegyverkezési versenyt és Németország újrafegyverzésére irányuló veszélyes politikájukat.

Hogy a három hatalom képviselői nem akarnak megegyezésre jutni, ezt az a tény is megerősíti, hogy elvetik a szovjet javaslatoikat, bár ezek a javaslatoik nemcsak a szovjet napirendtervezet kérdéseit tartalmazzák, hanem a három hatalom javaslatainak alapvető pontját is: az európai feszült nemzetközi helyzet okairól.

Odáig mentek, hogy még azok ellen a szakaszok ellen is tiltakoznak, amelyeket néhány nappal ezelőtt ők maguk indítványoztak és amelyeket a Szovjetunió küldöttsége a megegyezés érdekében foglalt saját új javaslataiba.

Párizsi újságírókörök értesülése szerint a külügyminiszterhelyettesek március 23-i zárt ülése semmiféle változást sem hozott a napirend előkészítésével kapcsolatban, mert a három hatalom képviselői továbbra sem kívánják engedni az alapvető szovjet javaslatok kérdésében. A fentemlített körök értesülései szerint a három hatalom képviselői megismételték szokásos hamis érveiket és ragaszkodtak az olyan napirendhez, amely csak a hármak javaslatait tartalmazná és amelyből hiányoznának azok a konkrét és időszerű kérdések, amelyeket a Szovjetunió küldöttsége indítványozott. Nézetesen a Németország felfegyverzéséről szóló potsdami egyezmény teljesítése és a négy hatalom fegyveres erőinek csökkentése.

Ünnepélyes keretek között megkezdődött az európai munkásértekezlet

BERLIN. (Agerpres.) — A berlini társadalombiztosító intézet központi székében ünnepélyes keretek között megkezdődött március 23-án az európai munkásértekezlet, amely a Nyugat-Németország felfegyverzése elleni harccal foglalkozik.

Az értekezlet munkálatain részt vesznek az európai országok munkásoszályaának megbízottai.

Mint a Béke Világtanácsa ülészaka alkalmával, most is Berlin ünnepi díszben fogadta a küldötteket. Az utcákon zászlók és jelszavak láthatók. Mindenütt visszhangzik ez a jelszó: „Eljén az összes európai munkások békeharcos szövetsége.”

Az értekezletet Kurt Hanisch, a kezdeményezőbizottság elnöke nyitotta meg, majd August Konezki nyugatnémetországi küldött terjesztette elő: „Az európai országok dolgozóinak akcióegysége a Nyugat-Németország militarizálása elleni harcban” című jelentését.

De Gasperi az olasz békeszerződés katonai záradékainak felülvizsgálását kéri a nyugati kormányoktól

RÓMA. — Az Associated Press amerikai hírügynökség jelentése szerint az olasz kormány diplomáciai jegyzékben kérte az olasz békeszerződés katonai záradékainak, tehát a korlátozásoknak felülvizsgálását. Az olasz külügyminisztérium szóvivője ezt a jelentést megerősítette. Ezzel egyidőben az amerikai szenátusban széleskörű kampány folyik az Olaszországgal kötött békeszer-

ződés revíziója érdekében.

Az Unita ezzel kapcsolatban megállapítja: Jellemző, hogy az olasz kormány jegyzékét nem az olasz békeszerződést aláíró valamennyi országhoz, hanem csak Amerika, Anglia és Franciaország kormányához, valamint a Tito-kormányhoz intézte, ami jól megmutatja ennek a kezdeményezésnek egyoldalú, szovjetellenes jellegét.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya érvénytelennek tekinti a bonni kormány határozatát Németország külföldi adósságainak elismerésére

BERLIN. — (Agerpres.) A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa nyilatkozatot tett közbe Adenauer kormányának azzal az elhatározásával kapcsolatban, hogy elismeri Németország külföldi adósságait. Ezt a nyilatkozatot elküldték azoknak az országoknak kormányainak, amelyekkel a Német Demokratikus Köztársaság összeköttetésben áll.

A nyilatkozat a többi között a következőket tartalmazza:

„Adenauer, mint a bonni kormány feje 1951 március 6-án a megszálló főbiztosokhoz intézett levelében megerősítette, hogy a szövetséges köztársaság magára vállalja a volt német birodalom háborúelőtti külföldi tartozásait és ellenerji Nyugat-Németországnak 1945 május 8. utáni adósságait, beleértve az úgynevezett „gazdasági segély” címen a Marshall-terv keretében folyósított hiteleket. A bonni kormány egyben kijelentette, hogy ismét megkezdte a háborúelőtti adósságok kiegyenlítését.

A német nép elárulásának újabb megnyilatkozása, amelyet Adenauer kormánya és a nyugatnémetországi monopolisták az imperialista hatalmakkal együtt, az USA vezetésével elkövettek, Nyugat-Németország minél gyorsabb útemben történő militarizálásának ügyét szolgálja.

Németország külföldi adósságainak elismerése egyben azt a célt is követi, hogy a nyugatnémetországi kapitalisták és a hadianyaggyárosok újból megnyerjék az imperialisták bizalmát.

Az amerikai hitel segítségével újja akarják élesíteni a nyugatnémetországi hadipárt. Miként az első világháború után a Davies- és Young-terv keretében Németországnak kiutalt kölcsönök a német imperializmus újrafeszítését szolgálták, elősegítették a fasizmus uralemlerajzását és a második világháború utáni egyengettek. Ugyanúgy most is, Németország külföldi adósságainak elismerése az Adenauer-kormány részéről a német militarizmus és imperializmus helyreállításának meggyorsítását előzoza a háborús gyújtogatók tervének érdekében.

A militarizálási költségek mellett a nyugati hatalmak nemrégiben a nyugatnémetországi lakosság vállaira rakták az évenként kilenc milliárd márkát kivevő megszállási költségeket.

A háborúelőtti és háborúutáni adósságok elismerése — ami összesen körülbelül 30 milliárd márkára emelkedik — még súlyosabb ter-

heket ró a nyugatnémetországi dolgozók vállaira. Ennek kikerülhetetlen következménye az adók és laktérek emelése, a bérek csökkentése és az árak inflációs emelkedése. A bonni kormánynak ez az intézkedése kizárólag a nyugatnémetországi és külföldi monopolisták maroknyi csoportjának militarista terveit szolgálja. A nyugati megszálló hatalmaknak az a kísérlete, hogy a német államadósságok kérdését a bonni kormánnyal rendezzék, szöges ellentétben áll a négy hatalomnak Németország kérdésében a második világháború után megkötött egyezményeivel és a nemzetközi jog alapelveivel. Németország külföldi adósságainak kérdéséről csak az egységes Németországgal megkötött békeszerződés alapján lehet rendezni.

Ezért a bonni kormánynak az a határozata, hogy elismeri Németország külföldi adósságait, nem bír törvényes erővel.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya véleménye szerint a német nép nem köteles és nincs is szándékában magára vállalni az említett tartozásokból folyó költségeket. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya felháborodással visszautasítja azt a követelést, hogy a német nép vállaljon felelősséget a német imperialistáknak az amerikai imperialisták részéről nyújtott kölcsönökért. Ezek a kölcsönök a hitleri háború előkészítésére szolgáltak. A mestani hiteleket pedig egy újabb háború előkészítésére fordítják.

A német nép eleve és jövőre a béke fennmaradásától és Németország egységének demokratikus alapon történő helyreállításától függ. A fegyverkezési hájsza háborút, hazánk elpusztítását és a német nép megsemmisítésének veszélyét rejti magában. Ezért a Német Demokratikus Köztársaság kormánya a békeszerződés német nép kötelességének tekinti, hogy hiútsa meg a német és külföldi imperialisták háborús tervét és hogy egységes és elszánt akciókkal akadályozza meg Nyugat-Németország felfegyverzését, amivel döntő módon hozzájárulhat az európai és a világbeke fennmaradásához.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya ismételtelen és határozottan kijelenti, hogy a német nép eleve és jövőre csupán a Kelet- és Nyugat-Németország közötti békés egyetértés, az összes németországi alkotmányozó tanács megalakítása és a német békeszerződés megkötése alapján biztosított.

A francia kormány meghátrál a sztrájkolók követeléseivel

PÁRIZS. — Az egyre jobban kibontakozó sztrájkmozgalom a francia kormányt meghátrálásra kényszerítette. Hatóság tanácskozás után a miniszterelnök elhatározta, hogy a bérminimumot óránként tíz frankkal emeli Párizsban (előzőleg hétszázalékos ajánlattal próbálta leszerelni a sztrájkot) és ugyanilyen arányban a vidéken is, ahol a béreket az úgynevezett bérszabályozás szerint állapítják meg. A párizsi és vidéki bérek közötti különbség ezennel legfeljebb tíz százalékos lehet Párizs javára, az eddigi tizennyolc százalékkal szemben. A kormány határozata azonban nem vonatkozik a közisztviselekre, a vasúti, a párizsi közlekedési művek dolgozóira, a gáz- és villanygyári dolgozóira és mindazokra, akiknek kollektív szerződésük van. Nem oldják meg a súlyos helyzetben lévő mezőgazdasági dolgozók kérdését sem.

A CGT képviselői kijelentették, hogy a határozatok a kormány súlyos vereségét jelentik, azonban a felajánlott béremelés lényegesen alacsonyabb, mint az árak emelkedése. Eppen ezért a munkásosztály tovább erősíti mozgalmát, hogy kiharcolja követeléseinek teljesítését.

A sztrájkhelyzet a következőképpen alakult:

A vasúti sztrájk folytatódik; szakszervezeti körökben négyeszázzalra becsülik a jelenleg sztrájkolók számát.

A párizsi közlekedési műveknél ugyancsak folytatódik a sztrájk.

A vas- és fémiparban több tiltakozó munkabeszüntésre került a sor. Egyes helyeken a dolgozók hátrétd nélkül sztrájkba léptek. A párizsi körzet szakszervezeti vezetői elhatározták, hogy minden egyábrban egységes sztrájkbizottságot létesítsenek.

Megnyílt a Svéd Kommunista Párt XV. kongresszusa

STOCKHOLM. — (Agerpres.) Március 23-án nyílt meg Stockholmban a Svéd Kommunista Párt XV. kongresszusa, amelyen a Párt 1200 helyi szervezetének 330 küldötte vett részt. Vendégekként megérkeztek Stockholmba a Finn, a Dán és a Norvég Kommunista Párt, a Magyar Dolgozók Pártja, a Lengyel Egyesült Munkáspárt, a Német Szocialista Egyesüdpárt és a Nyugatnémetországi Kommunista Párt küldöttei.

A kongresszus résztvevői nagy lelkesedéssel hallgatták meg a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Bizottságának üdvözlő táviratát, amelynek szövege a következő:

„Testvéri üdvözlésünket küldjük és sikereket kívánunk a Svéd Kommunista Párt XV. kongresszusának.

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Központi Bizottsága.”

Hilding Hagberg, a Párt Központi Bizottsága alelnökének megnyitó beszéde után megválasztották a kongresszus elnökségét.

Elfogadják a következő napirendet:

1. A Párt Központi Bizottságának jelentése a szervezési munkáról. Előadó Lager, a Párt Központi Bizottságának titkára. 2. Hilding Hagberg jelentése a békeharcról és az életszínvonal felemeléséről. 3. Lindero, a Párt Központi Bizottsága elnökének jelentése „A tömegek felé vezető út — a szocializmus felé vezető út.” 4. A Párt vezetés szerveinek megválasztása.

Előre vetési csatánk SIKERÉÉRT!

Az állami és kollektív gazdaságok haladnak Torda-rajonban a vetési csata élén

TORDA. — (Tudósítónktól.) Torda-rajon dolgozó földművesei Dészrajon szegény- és középparasztaival versenyeznek a tavaszi munka minél jobb és gyorsabb teljesítéséért. A verseny nagy lendületet adott a vetésnek. Az utóbbi napokban Torda-rajon szegény- és középparasztaival 1475 hektár termőföldet szántottak fel, 880 hektárt búzával, 883 hektárt árpával, 25 hektárt kórsóval, 63 hektárt zabosbúzával, 845 hektárt zabbal, 23 hektárt búzával, 103 hektárt lóherével, 192 hektárt napraforgóval, 7 hektárt hagymával, 21 hektárt különböző zöldségfélékkel, 180

hektárt burgonyával, 3 hektárt cukorrépával, 28 hektárt takarmányrépával, 16 hektárt különféle veteményekkel és 7 hektárt kenderrel vetettek be.

A szántásban első Aranyoslóna község 205 hektár teljesítéssel, majd Szentmihály és Torda következnek.

Az állami és kollektív gazdaságok mindenütt példaadó munkát végeznek. A Torda-rajoni állami gazdaságok a vetési terv 57,5 százalékát már teljesítették. A kollektív gazdaságok közül a süttmegi, a gerendi és a bolduci kollektív gazdaságok rövidesen befejezik a vetést. N. M.

Az ördögösfüzesi kollektív gazdaság felhívására fellendült a vetés Dészrajonban

A Szamosujvár-rajoni Ördögösfüzesi községi kollektív gazdaság versenyfelhívására nemcsak a kollektív gazdaságok kezdtek erőteljes munkát Dészrajonban a vetés teljesítésére, hanem az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földművesek is hazafias versenyeket szerveztek. A Dészrajon dolgozó földművesek gondosan felkészültek a tavaszi munkára. Néhány községben azonban a néptanácsok nem végeztek elég felvilágosító munkát s különösen a trágyahordással maradtak el egyes falvak. Így például Rasztocs falu dolgozó a trágyahordást csak 40 szá-

zálékban végezték el.

A dolgozó földművesek Dészrajonban megtették a szükséges előkészületeket a zöldségtermesztésre is.

A vetési munkálatok során Alsókösály, Pecsétszeg és Árpástó falvak tüntek ki, ahol a néptanácsok a helyi pártalapszervezetek irányításával jó mozgósító s felvilágosító munkát végeztek. Ezekben a falvakban a néptanács tagjai jó példával jártak elől a munkák teljesítésében. A lemaradt községek között Récekeresztúr és Nagyilorda egészen hátul kullognak. Ezekben a falvakban a néptanácsnak meg kell keresnie a lemaradás okát és a késedelem kiküszöbölésére kell mozgósítania a dolgozó földműveseket. Nagyszerű mozgósító eszköznek bizonyultak Dészrajonban az utcaújságok. A rajoni néptanács az utcaújságok szerkesztésére helyesen mozgósította a falusi dolgozókat.

A Dészrajon dolgozó földművesek a tavaszi munkálatok teljesítésére széleskörű hazafias versenymozgalmat indítottak. A versenymozgalom célja, hogy 10 nappal a kitűzött határidő előtt, tehát április 30-ig teljesítsék a vetést.

F. G.

A tasnádi dolgozó földművesek leleplezik a szabotáló kulákokat

TASNÁD. — (Levelezőnkktől.) Tasnádi dolgozó földművesei a kedvező időjárást kihasználva, a legjobb körülmények között végzik a vetést. Míg a dolgozó földművesek a bőségebb természet harcolnak, addig a kulákok aljas módon szabotálják a munkát. A tasnádi dolgozó földművesek az elmúlt napokban leleplezték Hoble György 38 hektáros kulákot, aki szabotálta a beszovalgáltatást és szabotálja a vetést. A kulák a vetőgépet napraforgó kóro alá dugta s a szövetkezeti gépkölcsönzőből vett ki egy másik gépet, hogy ilymódon azt is elvonja a használatól.

Mi, tasnádi dolgozó földművesek szükségnek tartottuk, hogy ezt az esetet megírjuk az újságban. Tanulságul szolgálhat minden falu dolgozó számára, hogy az éberséget fokozva, alaposan a kulákok körmére nézve, megakadályozhassák szabotázs kísérleteiket.

Papp György

Egyéni versenyek a választói kollektív gazdaságban

VÁLASZTÓI. — (Levelezőnkktől.) A Szamosujvár-rajoni választói kollektív gazdaságban befejeztük a zab, árpa, mák, lóheré és lucerna vetését. Jó eredményeket értünk el a kertészetben is. A munkánkban élen jártak Füleki Ferenc és Tóti János brigádvezetők, jó példát mutattak a tagoknak. Füleki Ferenc brigádvezető versenyre hívta ki Tóti Jánost, hogy 5 nappal a kitűzött határidő előtt befejezzék a kollektív gazdaságban a vetést. A versenyben Ványolós Dénes, Kallós György, Moldován Vasile, Kiss Márton, Balázs Árpád, Füleki Árpád, Gevald András és Sacara Tódor elvtársak járnak elől.

A kertészetben az összes melegágyi magvakat elvetettük s a kertészeti csoport előkészítette már a földeket is.

Meg kell emlékeznünk Lőrinc Márton kovácsmester munkájáról is, aki gondosan, alaposan megjavította a gépeket.

Kollektív gazdaságunk minden tagja öntudatosan dolgozik. Erősítjük, gyarapítjuk közös gazdaságunkat.

Rákosi Lenke

Uj eredmények születtek a kolozsvári üzemekben az ifjúsági ünnepi műszakon

A Világifjúsági Hét tiszteletére március 22-én, csütörtökön, Kolozsvár valamennyi üzemében az ifjúságok ünnepi műszakot tartottak. Elért nagyszerű eredményeikkel bebizonyították, hogy tisztában vannak ennek a hétnek jelentőségével a békéért folyó nagy küzdelemben.

Városunk legnagyobb üzemében, a „Herbák János“-művekben az ifjúságok elsőnek fogadták el az IMSZ-szervezet javaslatát. Elhatározták, hogy fokozottabb figyelemmel, odaadással, lelkiismeretesen dolgoznak ezen a napon. A legszebb eredményt az I. számú brigád tagjai érték el, akik közül Nagy György 255, Szabó Irén 250, Szász Gyula 270, Pataki Éta 270 és Cinege Erzsébet 250 százalékban teljesítette napi előirányzatát. A II. brigádból Persalmi Kató és Csete Magda 140 százalékkal teljesítette tul előirányzatát. A XV. brigádból Herchi Stefan 180, Florescu Ion pedig 150 százalékos tervteljesítéssel tünt ki. Jelentős eredményt érték el az ünnepi műszakon a XIV-es brigád ifjúságai is.

A „Menajul“-üzem ifjúságai egyéni versenyt szerveztek, amelynek során a következő

eredményeket érték el: Kovács Emil 337 százalékkal, Pálfi István 225 százalékkal, Fodor Rozália 188 és Sábados Ioan 170 százalékkal szárnyalta tul napi normáját.

A kolozsvári ecetgyár ifjúságai is nagy lendülettel kapcsolódtak be a Világifjúsági Hét versenymozgalmába. Az ünnepi műszakon, délelőtt 11 órára már a legtöbb befejezték előirányzatukat. Így Felician Mária, Crisan Elena, Veruta Ileana, Iancu Mária és Miros Ecaterina délelőtt 11 órákor már megkezdtek másnapi tervük teljesítését.

Hasonló eredményeket érték el a kolozsvári „Inainte“ sörgyár ifjúságai is, akik közül Pojar Vasile, Piros Viktoria, Ilea Gavril, Opris Teodor, Morar Teodor, Crisan Emil és Astelean Ioan már 11 óra befejezték egész napi tervüket.

Az „Unirea“ fémárnyárban a verseny élére a géposztályról Monaia Tiberiu és Ineze Sándor tört az élre, akik 200-200 százalékos tervteljesítést érték el.

F. A.

A „Varga Katalin“ kötöttárnyár faliújságjáról

A kolozsvári Varga Katalin kötöttárnyár faliújságja munkájának jobb megszervezése érdekében a faliújságkollektívát kibővítették öt taggal, a párt-szervezet, az igazgatóság, az üzemi bizottság, a technikai osztály és az ifjúság képviselőinek bevonásával. A nagyszámú faliújságcekkben kívül a kollektív az utóbbi időben 12 újságcekket is írt, amelyek javarésztben meg is jelentek a helyi sajtóban.

A faliújságcekket kéthetenkénti pontos cserélésre és megfelelő ellenőrzésre mellett a kollektív tagjai meggyőző és felvilágosító munkát folytattak az üzem dolgozó körében s ennek következtében a megírt cikkeik az üzemi és általános politikai kérdésekkel egészséges szellemben foglalkoztak és nevelő, mozgósító hatásuk voltak. A faliújságcekket cserélése előtt a kol-

lektív megbeszélést tart a pártalapszervezet kiküldöttjével, s természetesen megvitatták a cikkeket.

Hiányosságnak tartjuk azt, hogy az üzemi bizottság kulturális rendszert nem vesz részt a kollektív gyűlésein, azaz az indokollással, hogy nincsen rá ideje. Nehézséget okoz az is, hogy az igazgatóság nem nyújt támogatást munkánkban. E fogyatékoságok és nemtörődömség felszámolásával faliújságunk még erőteljesebb harcossá válhatik az ötéves terv teljesítésének és tulszárnyalásának.

Beszéhan Ilona,

a „Varga Katalin“-gyár faliújság-felelőse.

A SZOVJET ÜZEMEKBE az

igazgató vezet a vállalat egész gazdasági ügyvitelét és felelősséggel tartozik az állammal szemben a termelési terv teljesítéséért. Ő az üzem egyedüli vezetője s a vezető összes jogaival rendelkezik. Rendelkezési érvényesek a vállalat valamennyi dolgozójára. A vállalat vezető minden rendelkezésében határozott támogatást kap az üzemi párt-szervezettől, szakszervezettől és a Komszomol-szervezettől, amelyek minden rendelkezésükre álló eszközlel odabátanak, hogy a vállalat vezetőjének tekintélyét fenn-tartsák és intézkedéseit végrehaj-tassák. Így például, amikor a moszkvai „Sarló és Kalapács“-üzem-ben az igazgató intézkedett, hogy javítsák meg a munkát a hengere-lőgépek gyártásánál, az üzemi párt-szervezet és szakszervezet, egy-szintén a Komszomol-szervezet mozgósította az öntőde kollektívá-ját a termelési terv teljesítéséért folyó harcra.

A vállalatvezető adminisztratív vezető tevékenységét a legnagyobb figyelemmel és körültekintéssel hozza összhangba a dolgozók kéré-seivel, szükségleteivel. Az elmúlt évben az üzemi párt-szervezet kez-deményezésére technikai konferen-ciát tartottak az üzemben, amely-nek a feladata az volt, hogy a vál-lalat újabb belső tartalékait hozza felszínre, hogy ezek felhasználási-

Hogyan vezetnek egy szovjet vállalatot

val határidő előtt teljesítsék az 1950. évi állami tervet.

A PÁRTSZERVEZET, a szak-szervezet és Komszomol-szervezet üzemrészenként megszervezte a munkások javaslatainak összegyűjtését, amely javaslatok sugalmazá-sokat tartalmaztak arra vonatko-zólag, hogy hol és milyen módon lehet találni ilyen tartalékokat. A konferencia megnyi ásaig több mint 500 javaslatot gyűjtöttek össze. A konferencia részletesen elemző-e a javaslatokat s ebben a munkában tevékeny részt vettek az adminis-tráció képviselői. Az igazgató fi-gyelemmel hallgatta végig a közvé-lémény hangját, az üzem élünká-sainak véleményét. A munkások javaslatainak mélyreható elemzése lehetővé tette az üzem ügyvitel-e számára, hogy észre vegyen sok olyan dolgot, amelyet a multban még nem fedezett fel. A még ki-használatlan tartalékoknak a kon-ferencián való felfedése az 1950. évi állami terv időelőtti teljesítését eredményezte.

Az üzemi párt-szervezet és a vál-lalatvezető tevékeny együttműkö-désű alapszabályzat biztosítja. A Párt alapszabályzata kötelezi az üzemi párt-szervezeteket, hogy tevékenyen kapcsolódjanak be az üzem termelési kérdéseinek megol-dásába, ugyanakkor az adminis-

trációs tevékenység ellenőrzésének jogával is felruhazza a párt-szerve-zeteket. A párt-szervezet az ülése-ken meghallgatja a gazdasági vezető-k jelentéseit s megbeszéléseket folytat a munka megjavítása érde-kében.

IGY PÉLDÁUL a párt-szervezet támogatta a Siemens-Marlin ke-mencetűtő öntőinek javaslatát, a ke-mencetűtő észszerűsítésével és termelőképességének növelésével kapcsolatban. Ennek érdekében az illető üzemrészben új, magasabb teljesítőképességű daru felállítása vált szükségessé. Az üzemvezetőség halogatta a daru felállítását és a pár-bizottság szükségesnek látta, hogy határozatot hozzon, amely kötelezte az igazgatót a szállítódar-unak meghatározott időn belül felszerelésére.

De az esetek túlnyomó többségé-ben az üzemi párt-szervezet a meg-győzés, felvilágosítás, a munkások és tisztviselők politikai színvonalá-nak növelése útján oldja meg a felmerülő kérdéseket. A párt-szervezet egyik fő feladata, hogy a munkásokat és a tisztviselőket szoc-ialista hazájuk iránti határtalan odaadás szellemében nevelje.

Az igazgató és az üzemi szak-szervezet kölcsönös kapcsolata ugyancsak mélyen szocialista jel-légű. Más nem is lehet, hiszen ugy-

az igazgatónak, mint a szakszer-vezeti vezetőnek azonosak a cél-kitűzéseik. Minden szovjet munkás mélyrehatóan megérti, hogy a mun-ka termelékenységének növelése által, hazája erejét növeli, szocia-lista hazájáért dolgozik. Ezért a szakszervezetek elsőrendű felada-tuknak tekintik a szocialista mun-ka-versenyekre való mozgósítást, az élmunkások és újlók munkamód-szereinek kiterjesztését, az egyéni művelődés megszervezését, yala-mint a termelési értékeket, a szer-vezését.

Az üzemvezetőségek és szakszer-vezetek viszonyát az évenkénti kollektív szerződések szabályozzák. A kollektív szerződésben pontosan fel-tüntetik azokat a teendőket, amely-ek a munkások és tisztviselők munkaviszonyainak és életszínvo-nalának megjavítására vonatko-znak.

Az üzemi szakszervezet nemrö-gen készítette el a múlt évben kö-zös kollektív szerződés mérlegét. Az egész üzemben folynak az elő-készületek az új kollektív szerződés megkötésére. A szakszervezet ugyanakkor megszervezi a szocia-lista munkaversenyeket és terne-lési értékeket szervez. A vál-lalatvezetőség meghallgatja a ter-melési értékeket határozatait és intézkedik gyakorlati tételükről

MILYEN A KAPCSOLAT az

üzemi párt-szervezet és a szakszer-vezet között? E kapcsolat a közös munkán és az elvtársas magatar-táson alapszik. A párt-szervezet irányítja a szakszervezet munkáját, a dolgozók életszínvonalának és kulturszínvonalának megjavításáért és a tervfeladatok teljesítéséért. A párt-szervezet nem avatkozik be közvetlenül a szakszervezet bizott-ság ügyeibe, hanem a bizottságnak a Párt általi vezetését valósítja meg azokon a kommunistaon ke-resztül, akik tagjai a szakszerve-zeti bizottságnak. A pártbizottság ülésén rendszerint meghallgadják az üzemi szakszervezeti bizottság elnökének jelentését, valamint Cihacev és más kommunistaik jelen-téseit és megbírálják a munkájuk-ban fellelhető fogyatékoságokat. Az üzemrészek és műhelyek párt-szervezetei szintén támogatják az üzemrészek szakszervezeti bizott-ságait a munkások közötti verse-nyek megszervezésében s a tömz-kulturális munka megjavításában.

A szovjet vállalatokban a párt-szervezet, szakszervezet és üzem-vezetőség munkabőrének pontos kijelölése szoros kapcsolat, köl-csönös segítség és a közös mun-kában való elvtársias viszonyt tá-telezi fel s mindez a termelés me-gerősítését és a dolgozók kommunis-ta növelését segíti elő.

F. REVIATKIN

A MNSz vistai szervezetének tagjai a vetési munkálatok sikere érdekében hazafias munkaversenyt kezdeményeztek

VISTA. — A vistai dolgozó földművesek idejében felkészültek a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra. A MNSz helyi szervezete tagjai mozgósításával jelentős támogatást adott a néptanácsnak a munkálatok megszervezésében. A falut 6 körzetre osztották és az egyes körzetek felelősei: Mátyas Márton (fruntye), Székely András (marcikó), Székely András (meszes), Kiss Török István, Szallós János és Szallós Márton (Pityu), akik messzemenő támogatást nyújtanak a dolgozó földműveseknek a vetési munkálatok elvégzésében.

A MNSz vistai tagjai kerületek közötti és egyéni hazafias versenyeket kezdeményeztek. Így Kiss Török István dolgozó földműves, hazafias munkaversenyre hívta a vetési munkála-

tok sikeres elvégzésére András Márton (matyó) dolgozó földműves társát.

A MNSz vistai szervezetének tagjai lelkes munkavállalásokat tettek. Így Kovács Márton (jancsi), a szervezet elnöke, vállalta, hogy önkéntes munkával felkészítje Bács Anikó és András Ferencné hadiözvegyek földjét. Meszes Kati a MNSz helyi szervezetének alelnöke ugyanakkor vállalta, hogy felvilágosító munkát végez a dolgozó nők körében a veteményezés idejében való elvégzésére. Ezenkívül vállalta, hogy hetenként két faliújság, illetve újságcsomagot, melyben népszerűsíti a vetési munkálatokban kitűnt dolgozó földműveseket és leleplezi a dolgozó nép ellenségeit, a kuláknak mesterkedését.

A vistai néptanácsnak a tav-

aszi mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatos ellenőrzését jobban meg kell szerveznie, nagyobb gondot kell fordítania az eredmények összegzésénél. Legutóbb, március 19-én a gazdasági felelős 30 százalékos eredményt jelentett, holott a valóságban a vistai dolgozó földművesek a munkálatokat 60 százalékkal végezték.

A vistai néptanács feladata, hogy utasítsa a gazdasági felelősöket, hogy a helyszínen végzett ellenőrző munka és a tényleges eredmények alapján tegyék meg a jelentéseket és a kiértékelést ennek nyomán végezzék el. A tényeknek meg nem felelő adatok és a téves kiértékelés, akadályozza a mezőgazdasági munkálatok sikerét, ötéves tervünk teljesítését és túlteljesítését.

Eredményesen dolgozik a gyalui néptanács

A néptanács irodája olyan volt, mint egy hangyaboly. Az elnök, titkár és a tisztviselők a felhalmozott iratcsomókat válogatták. Közben a falusi dolgozók egymásnak adták az ajtókiíncset, a faellátásról, beszolgáltatásról és más közügyekről érdeklődtek. Nehéz volt a munka. A gyalui néptanács tagjai alig győzték. De a munkában, utbagyozást, tanácsot adott a Párt, a munkásszolgálat élcsapata, amely nélkül elképzelhetetlen a közügyek osztályharcos szellemében való intézése.

A gyalui néptanács végrehajtó bizottságának tagjai alapos munkatervet készítettek. A néptanácsi képviselők javaslatára megszervezték a tüzfaiellátást. Január 15-én tíz mezőgazdasági szerszámjavító és öt magtisztító központot létesítettek, hogy a tavasz beállta előtt a dolgozó földművesek rendbehozassák az

összes szerszámokat. A javító és magtisztító központok részére külön munkatervet készítettek. Beosztották, hogy kinek melyik központban kell dolgoztatnia. Majd a mezőgazdasági körzetfelelősök házról-házra járva, a mezőgazdasági szerszámok javítására mozgósították minden dolgozót. A végrehajtó bizottság tagjai és a képviselők rendszeresen ellenőrizték a kijelölt munkálatok teljesítését. Így a falu dolgozói a kitűzött határidő előtt rendbehozták a mezőgazdasági gépeket, szerszámokat, gondosan előkészítették a vetőmagvakat.

De nem csupán ebben merült ki a gyalui néptanács munkája, hiszen a választáskor a dolgozók számos feladattal bízták meg. A faluban a múlt átkos rendszere több, mint 140 irástudatlan hagyott. Ezenkívül az adózásnál, a földek felmérésénél, a közellá-

tásnál, a szövetkezeti munkairányításnál nagy feladatok hárultak a néptanácsra. Mindezeket a végrehajtó bizottság a képviselőkkel és a tőmegszervezetekkel karöltve gyorsan és előrelátóan intézte. A Párt tanításai szerint ellenőrizték az adókiutestéseket. Gondoskodtak arról, hogy az igavonó állatokkal nem rendelkező dolgozóknak haza szállítsák a tüzfát, s ugyanakkor a közlekedési utak rendbehozására önkéntes munkát szerveztek.

A gyalui néptanács minden munkát összeköt a békeharccal. A tavaszi mezőgazdasági munkák megszervezésekor nagygyűlést hívott össze s a békeharc jegyében szervezte meg a vetési munkálatokat. Az elnök, Sfarlea Vasile beszédet tartott. Megmagyarázta az idejében végzett munka jelentőségét, rámutatott arra, hogy a bőséges termés elősegíti hazánk gazdasági fejlődését, a békeszerető emberek harca. Gyalui dolgozó földművesei a néptanács előrelátó munkája nyomán a Párt irányításával idejében befejezték a szalmásgabonák vetését, biztosították az idej bőséges termést.

Román és magyar egyetemi hallgatók a kolozsvári „Elena Pavel” diákközhonban

A munkásszolgálatnak a Párt által vezetett kártört harca nyomán, az egyetemi hallgatók jól felszerelt, rendezett diákközhonokban lakhatnak.

Az együttélő népek megbékélésének és testvéri egymáshozalásának egyik jele, hogy a diákközhonokban a román és magyar egyetemi hallgatók együtt laknak és együtt dolgoznak. Ez igen jó alkalom arra, hogy köztük a barátság és testvériség megszilárdulhasson.

Ilyen eredményekre vezetett az együtt való munkálkodás az „Elena Pavel” diákközhonban is. Általában véve joggal mondhatjuk, hogy az otthon lakóinak túlnyomó többsége kölcsönös egyetértésben él itt.

Az órákra való készülési terén észlelhetünk kiküszöbölendő hibát. Ugyanis, míg a vizsgasz-

szó alatt még a folyosókon is mély csend uralkodik, addig év közben a szobák is gyakran zajosak. Igaz, hogy van külön tanulótér, de sokan tanulnak ott úgy, hogy nem mindenkinél legalkalmasabb a tanulásra. Csak kis mértékűre van szükség, és főként elmélyült tanulásra — vizsgaszervezőkön kívül is — akkor ez a hiba könnyen kiküszöbölhető.

Ettől eltekintve az otthonban levő közös életnek igen nagy előnyei vannak. Kifejlődött a közösségi szellem, sok magányos lány kapcsolódott be a közösség életébe s ami szintén fontos, könnyen megtanuljuk egymás nyelvét.

Letanovszki Eva,
I. évfolyambeli természetrajzszakos hallgató.

A helyi erőforrások felhasználásával bevezetik a villanyt Harasztosra

HARASZTOS. — (Levelezőnkől.) A harasztosi — Tordarajon — kollektív gazdaságba és a falu lakóházaiba bevezetjük a villanyt. A falu villamosítását a helyi erőforrások felhasználásával valósítjuk meg. A

helyi malom motorját a kollektív gazdaságot patronáló üzem, a marosújvári Solvay-gyár dolgozóinak segítségével megjavítjuk, hogy áramfejlesztő gépet bajthasson.

Zsigmond Mihály.

Tanulással járulunk hozzá a békéhez

ECKEN-FELEP. — (Levelezőnkől.) Mi, iskolás gyermekek is tudjuk, hogy mit jelent a háború. Vannak osztálytársaink, akiknek apjuk a háborúban elpusztult és így árvák maradtak. Mi nem akarjuk, hogy édesapánk életét áldozza azokért, akik egy újabb háború keresni szeretnének. Nem akarjuk édesapánkat elveszíteni, nem

akarjuk, hogy édesanyánk özvegy, mi pedig árvák legyünk. Tudjuk, hogy az egész világ békeszerető, jó emberei harcolnak a békéért. Mi, iskolás gyermekek is harcolni akarunk a békéért, többet és jobban akarunk tanulni, hogy hazánk dolgozó emberei lehessünk.

Révész Imre,
VI. osztályos tanuló

Színház — Mozi — Opera

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Kedden, március 27-én este 8 óra-
kor: A nyáj kutja. (Fantasia tur-
melor).

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Kedden, március 27-én este 8
órákor: Szabad szél.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdén, március 28-án este 8
órákor: Romeo és Júlia. (Hé! Hé! Hé!)

MOZI:

URÁNIA MOZGÓ: Musszorg-
szkij. Előadások kezdete 3, 5, 7, 9.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Grant
kapitány gyermekei. Előadások kez-
dete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap
délelőtt 11 órákor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Musz-
szorgszkij. Előadások kezdete:
3.30, 5.30, 7.30 és 9.30 órákor.

MUNKÁS MOZGÓ: Az ifjuság
városa. Előadások kezdete: 3, 5, 7
és 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11
órákor matiné.

CAPITOL MOZGÓ: A vizsga —
Csavargók iskolája. Előadások kez-
dete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap
délelőtt 11 órákor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ:
Bátor emberek. Előadások kezdete:
4, 6 és 8 órákor. Vasárnap délelőtt
11 órákor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ március 27-
április 2-ig: Híradó — A természet
titkai, színes. — A mágnats történe-
te. — A szürke gallérka, színes
rajzfilm.

AZ ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ

kiadásában magyar nyelven most jelent meg

Ion Creanga:

Gyermekkorom emlékei

című művének második kiadása.

A művészi kiállítású könyv ára füzve 60, kötve 100 lej.

FIGYELEM!

Április 5-én háromnapos tanfolyam kezdődik hivatásos gépkocsi-
vezetők számára.
Ugyanakkor egyhónapos tanfolyam is kezdődik amatőrök és motor-
kerékpárosok számára.

Beiratkozni és bővebb felvilágosítást kérni április 4-ig lehet a
„CENTRUL DE RECALIFICARE Nr. 10”
irodájában. Kolozsvár, Motilor-ut 64. — Telefon: 14-49.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Tulnyo-
móan boros idő, többfelé eső, a he-
gyeken havazás. Később nyugatról
fokozatosan felszakadozik a felhő-
zet. Mérsékelt, helyenként élén-
kebb szél. A hőmérséklet kissé
csökken. Kolozsváron hétfőn haj-
nalban —1 fok, délelőtt 13 fok volt,
a légnyomás 751 mm., alig válto-
zik. A talaj hőmérséklete: 5 cm.
mélységben 4 fok, 10 cm-en 3,6 fok.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu-
datjuk, hogy Voigt Lajos vasesz-
tőrgályos CFR nyugdíjas 86 éves
korában elhunyt. Temetése folyó
hó 27-én, kedden délután 3 óra-
kor lesz a temető halottasházából
A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS

SZÓLŐOLTIVÁNY megrendelhe-
tő Szilágyi Gyula szőlőoltványtele-
pén, Aranykút küld, Diosig, Bi-
har-arteromány. — ELADÓ egy
süllyeszthető varrógép és egy má-

zsamerleg. Petőfi-utca 40. — EL-
ADÓ központban szoba, konyha
kettő. Cim a kiadóban. — UJ,
MODERN konyhabútor eladó. Pá-
rizs-utca 45, asztalosműhelyben.

„MUNKÁS” MOZGÓ:

március 21—28. a Világifjusági
Hét alkalmából

„A SZOVJET FILM-FESZTL-
VÁL” KERETÉBEN a követ-
kező filmek: mutatja be:

Március 27-én: Az ifjuság vá-
rosa

Március 28-án: Világifjusági
találkozó

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9
órákor. Vasárnap délelőtt 11
órákor matiné.

S P O R T

PERJAMOS ÉS NAGYDISZNÓD DOLGOZÓI A KÖZTÁRSASÁGI KÉ- ZILABDA BAJNOKSÁGBAN IS MEGÁLLJÁK HELYÜKET

KOLOZSVÁR. — Tizenkét csap-
tát részvételével vasárnap meg-
kezdődtek a Köztársasági Kézilab-
da Bajnokságok küzdelmei. Az első
forduló meglepetése Perjamos és
Nagydisznód csapatainak kettő-
teljesítménye volt. A perjamosi dol-
gozók 9:4 (6:1) arányban győzték le
a ploesti Partizanul csapatát. A
KESE kézilabda csapata Nagydiz-

nódon szerepelt. A helyi csapat
már 5:4 arányban vezetett, de a
hajrában a kolozsváriak jobban
bírák az iramot és 11:5 arányban
győzték. A forduló többi eredmé-
nyei: Hadsereg—Dinamo (Bukarest)
8:4. TESE—Lokomotiva (Segesvár)
9:2. Metalul (Szeben)—Vörös Lo-
bogó (Medgyes) 12:2. Dinamo (Sztá-
linváros)—Spartak 9:4.

A BÖTVINNIK—BRONSTEIN SAKKVILÁGBAJNOKI DÖNTŐ NE- GYEDIK TALÁLKOZÓJA IS DÖNTETLENÜL VÉGZÖDÖTT

MOSZKVA. — A Csajkovszkij-
teremben a világ legjobb versenyző-
inek jelenléteben kezdődtek meg
Botvinnik és Bronstein nagymest-
erek között a sakkvilágbajnoki dön-
tő küzdelmei. Az eddig lejátszott
négy mérkőzés döntetlenül végzö-
dött. A sakkvilágbajnoki döntő 24

mérkőzésből áll, de amennyiben
az egyik versenyző megszerzi a vil-
lágbajnoksághoz szükséges 12 és fél
pontot, úgy a többi játszmától el-
tekinthetnek. Ha a 24 mérkőzés után
a találkozó 12:12 arányban döntet-
lenül végződik, úgy Botvinnik
szerzi meg a világbajnokságot.

38 INDULÓJA VOLT AZ ÉV ELSŐ MOTOROS TEREPVERSENYÉNEK

KOLOZSVÁR. — Az év első mo-
toros terepversenyét „Közönség-
Május 1” tiszteletére vasárnap ren-
dezték meg Kolozsváron, amelyen
4 szakszervezet 38 indulója vett
részt. Az egyéni versenyben Nagy
József (Herbák János) került ki
győztesként. 2. Papp József (Kispa-
rosok). 3. Orbán János (Építők). A
csapatversenyben: 1. Kisparosok,
22 p. 2. Herbák János 16 p. 3. Épi-
tők 6 p., 4. Lokomotiva 1 ponttal.

A verseny győztesei és helyezeti-
jei szép érmeket kaptak.

A DINAMO ÉS HERBÁK JÁNOS

labdarúgó csapatai is tovább jutot-
tak a RNK kupában. A Dinamo
egyhónapos Zsibón 2:0 (1:0) arányban
győzött, míg a börtényi csapat Tordá-
nán kétszer 15 perces meghosszab-
bítás után 0:0 arányban döntetle-
nül játszott a helyi Vörös Lobogó
együttese ellen. A kupaszabályok
érelmében, ha a mérkőzés döntet-
lenül végződik, a vendégcsapat jut
tovább a következő fordulóban.

KOLOZSVÁR ÖKÖLVIVÓI 9:1 ARÁNYBAN GYŐZTEK SZEZENBEN

SZEZENBEN. — Az egyéni országos
ökölvívó bajnokságok zónák kö-
zötti döntőjében a kolozsvári ököl-
vívók nagy sikerrel szerepeltek
Szezenben. A Hadsereg 8, a Vas-
sas és a Herbák János egy-egy
versenyzője képviselte Kolozsvár
színeit, akik a 10 súlycsoport kö-
zül 9-et megnyertek. Részletes
eredmények: Ripka az első me-
netben kiütéssel győz Teodorescu
ellen. Nagy ellenfél nélkül győz.
Zamfirescu (Kolozsvár) a harma-
dik menetben kiütéssel vereséget
szerezett a szebeni Solomonól.
Bakos pontozással győz Schwemm
ellen. Popescu pontozással győz
Branzeanu ellen. Serbu pontozá-
ssal győz Trifan ellen. Toth az
első menetben kiütéssel győz Ra-
tiu ellen. Acatrinci az első men-
etben kiütéssel győz Neamtu ellen.
Constantin az első menetben ki-
ütéssel győz Moldovan ellen. A ne-
héz súlyban a kolozsvári Alden
ellenfél nélkül győz.

A szebeni közönség lelkes ün-
neplésben részesítette a kiütően
kötő kolozsvári ökölvívókat.

Világosság

Felelős szerkesztő: LÁZAR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II.
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó-
hivatal: Molotov-utca 18. Tele-
fon: 19—11. — Laptuladónes:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej.
postatakaréknévtári csekk száma
(CEC) 115 579.